
III. FÖLDMÉRÕ TALÁLKOZÓ
Csíksomlyó, 2002 július 11–14.

Az Erdélyi Magyar Mûszaki Tudományos Társaság
(EMT), figyelembe véve a korunkat jellemzõ tudásala-
pú társadalom igényeit a mûszaki és természettudo-
mányos szakemberek szakmai tudásszíntje és techno-
lógiai felkészültsége terén, megfogalmazta stratégiá-
ját, amely két alapvetõ összetevõre épül:

1. A romániai magyar mûszaki és természettudo-
mányos értelmiség érdekeinek képviselete, tevékeny-
ségének összehangolása, kommunikációs híd létre-

hozása a hazai és külföldi mûszaki és természettudo-
mányos szervezetek és csoportosulások között;

2. A romániai magyar mûszaki és természettudo-
mányos értelmiség szakmai és tudományos ismeretei-
nek bõvítése, a magyar szaknyelv ápolása azért, hogy
versenyben maradhasson a fennmaradásért folytatott

küzdelemben, és elnyerje méltó helyét az ország gaz-
dasági, valamint tudományos életében.

Az EMT Földmérõ Szakosztálya (FSZ) – tevékenysé-
gének szervezésében és kivitelezésében kitartóan kö-
vetve ezen stratégiai irányokat – harmadik alkalom-
mal is megrendezte a már hagyományossá vált évi ta-
lálkozóját, a „III. Földmérõ Találkozó – Csíksomlyó,
2002. július 11–14.“ megnevezéssel, amelynek fõ té-
mája: „A földmérés helyzete és lehetõségei, feladata-
inak idõszerû megoldásai.“ Rendezvényünk sikere a
kitartó és eredményes szervezést, valamint a lelkes
résztvevõk odaadó hozzáállását tükrözi.

Találkozónkat ez alkalommal a Székelyföld keleti ré-
szén, a Hargita szomszédságában, Csíksomlyón ren-
deztük, ahol a Jakab Antal Tanulmányi Ház kiváló há-
zigazdának bizonyult, felhasználva e vidék rendkívüli,
közösségünk történelmében évszázados megtartó ere-
jét. Rendezvényünkön 150 résztvevõt regisztráltunk, kö-
zülük 90 anyaországi, 60 pedig erdélyi vendég volt,
akik 11-én reggeltõl folyamatosan érkeztek. Az aznap
esti baráti, jó hangulatú vacsora meghitt, kötetlen be-
szélgetésekre adott alkalmat a résztvevõk közt.

A következõ nap (12-ike, péntek), egy egész napot ki-
töltõ, Csíki-, Gyergyói-medence és a Békás-szoros ne-
vezetességeit meglátogató kirándulásé volt. Reggel 9
órakor, ragyogó napsütésben, három autóbusz indult a
kirándulás résztvevõivel az elõre meghatározott útvona-
lon, amelynek megállói történelmünk emlékeinek hor-
dozói, amelyek felidézését szakszerû idegenvezetés biz-
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* 1764. január 7-én (Mária Terézia uralkodása idején) az erdélyi
határõrség fellállításakor sok székely jelentkezett azért, hogy a
(földesúri) adóterhektõl megszabadulhassanak. Amikor megtud-
ták, hogy a „a terhek maradnak“ visszaadták a fegyvereket. 
Ekkor Mária Terézia elrendelte a „Besorozást“. Emiatt a széke-
lyek Mádéfalván gyülekeztek annak érdekében, hogy írásos 
panaszukat átadják a hatóságnak. Az írás átvétele helyén
Siskovic osztrák tábornok körülzárta és ágyúzta a falut, 
a menekülõket pedig lemészároltatta (kb. 400 áldozat; 
aki tehette késõbb Moldovába költözött). A leírtakra tekintettel
nevezik ezt a szomorú eseményt „mádéfalvi veszedelemnek“, 
latinul pedig „siculicidium“-nak, azaz „székelygyilkolásnak“!

Dr. Ferencz József üdvözli a vendégeket. Az elnökség (balról jobbra): dr. Biró Károly, az Erdélyi Magyar Mûszaki 
Tudományos Társaság (EMT) elnöke, dr. Ferencz József, az EMT Földmérõ Szakosztályának elnöke, dr. Detrekõi Ákos
akadémikus, az MFTTT elnöke, dr. Joó István egyetemi tanár, Bartos Ferenc, az MFTTT fõtitkára 
(Fotók: Hodobay-Böröcz András)



tosította. Elsõ megállónk Madéfalván a SICULUCIDIUM
közadakozásból felépített, sok „vihart“ túlélt emlékmû-
ve elõtt volt, majd a festõi környezetben fekvõ Marosfõ
következett. A Gyergyói-medence keleti peremén fekvõ
Gyergyószentmiklós a következõ megálló, ahol az ör-
mény katolikus templom megtekintése konkrét példát
mutatott egy megmaradni akaró közösség lehetõsége-
ire és sikereire az idõk folyamán. Utunk ezután Gyer-
gyóditróba vezetett, ahol a monumentális katolikus
templom padjaiban ülve ismerkedhettünk meg a Gyer-
gyói-medence e legészakibb települése történelmének
fõbb eseményeivel. Következõ megállónk Gyer-
gyószárhegy volt, ahol a restaurálási munkák nyomait
magán viselõ, történelmi emlékekben gazdag Lázár
kastély megtekintése után, maradandó élményekkel te-
lítõdve indultunk a már várt ebéd színhelyére, a helyi
Kastély étterembe. A kerthelyiségben ésszerûen csopor-
tosított és ízlésesen megterített asztaloknál elhelyezked-
ve fürkésztük az egyre fenyegetõbben gomolygó nyári
esõfelhõket, amelyek a vártnál hamarabb nyakunkba
zúdították az „áldást“. Lett is futás az étterem védelmet
ígérõ termei felé, ami nem bizonyult a legegyszerûbben
megoldható célkitûzésnek, de elõbb-utóbb mindenki
födél alá és asztal mellé került. Így, a tervezettnél hosz-
szabbra sikeredett ebéd után indultunk a Gyilkos-tó és

a Békás-szoros felé. Elsõ megállónk az elragadó hegy-
vidéki környezetben elénk táruló Gyilkos-tó volt, ahol a
tó partján sétálgatva figyeltük a kiadós esõ nyomait ma-
gán viselõ pompás környezetet, de az idõ már sürgetett
a továbbindulásra, a vadregényes Békás-szoros felé,
amely a következõ megállónk lett. Maradandó élmény-
ként gyalog tettük meg a meredek sziklafalak közt kígyó-
zó utat a szoros végéig, ahol várt ránk a három autó-
busz. Utunkat tovább folytatva jutottunk el az egykori
„ezer éves határ“ vonaláig, ahol már csak néhány régi,
kopott épület tanúskodik az elmúlt idõkrõl. Onnan visz-
szafordulva indultunk találkozónk színhelyére, Csík-
somlyóra, ahová este 10 óra körül kissé fáradtan, de
maradandó élményekkel és a Székelyföld e részére vo-
natkozó sok új információval gazdagodva érkeztünk
meg. A székely konyhára jellemzõ, kiadós vacsorát ez
alkalommal is baráti beszélgetések követték.

Találkozónk harmadik napja (13-ika, szombat) a
szakmáé volt. Délelõtt 10 órakor, a Jakab Antal Ta-
nulmányi Ház konferenciatermében dr. Ferencz Jó-
zsef, az FSZ elnöke megnyitó beszédében köszöntötte
az anyaországi és erdélyi résztvevõket, majd átadta a
szót dr. Detrekõi Ákos akadémikusnak, az MFTTT el-
nökének, aki a délelõtti planáris ülés vezetését felké-
résünkre szívesen vállalta. A találkozó fõ témájához
szervesen illeszkedõ, hat érdekes alõadást követtünk
figyelemmel, a következõ sorrendben:
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Dr. Joó István és dr. Detrekõi Ákos elõadását tartja

Ponicsán Gábor a DAT munkálatokat, dr. Lõrinczi Gyula 
a Hazay-féle kiegyenlítési eljárás továbbfejleszését ismerteti

Hallgatóság. Elöl, a kép jobb oldalán dr. Márton Gyárfás 
a GEOTOP Kft. vezetõje

A hallgatóság egy része (Középen Rákossy Botond 
és felesége)



• A függõleges felszínmozgások vizsgálata a
Kisköre–Békési-medence, illetve a Kisalföld térségé-
ben – elõadó: dr. Joó István, Székesfehérvár;

• Földkéregmozgási hálózatok kiegyenlítése Hazay
módszerének továbbfejlesztésével – elõadó: dr. Lõrin-
czi Gyula, Bukarest;

• A térinformatika és a földmérés – elõadó: dr. Det-
rekõi Ákos akadémikus, Budapest;

• Újdonságok a GEOTOP szoftverek területén –
elõadó: Bokor Zoltán, Székelyudvarhely;

• TOPOSYS v.4. a gyakorlatban – elõadó: Márton
Hajnal, Székelyudvarhely;

• Egységes adatbank megvalósítása Székelyud-
varhelyen és Segesváron – elõadó: dr. Márton Gyár-
fás, Székelyudvarhely;

Az elõadásokat követõ kérdések és válaszok hozzá-
járultak a rendkívül idõszerû, az ülésen elhangzott
szakmai problémákhoz kapcsolódó vélemények
egyeztetéséhez.

A délutáni plenáris ülést dr. Ferencz József, az FSZ el-
nöke vezette, aki 3 órakor nyitotta meg az ülést. Ennek
során a délelõttihez hasonló, nagyszámú résztvevõ
további 8 elõadást kísért figyelemmel, a követezõ sor-
rendben:

• Temesvár térinformatikai rendszere a gyakorlat-
ban – elõadó: Márton Huba, Székelyudvarhely;

• Temesvár közlekedési kataszter-TIMSIG – elõadó
Nagy István, Székelyudvarhely; • Digitális kataszteri térképek Magyarországon –

elõadók: Ponicsán Gábor, Budapest, Szabó József,
Mindszent;

• Magyarország digitális ortofotó programja – elõ-
adó: Winkler Péter, Budapest;

• Virtuális felmérés, avagy tahimetrálás az irodá-
ban – elõadó: Bartha Csaba, Budapest;

• 3D-s terepmodell virtuális valóságban – elõadó:
Máté Szilárd, Csíkszereda;

• Digitális alaptérkép adatbázisa – elõadók: Nagy
István, Varga Miklós, Zalaegerszeg;

• Integrált pontmeghatározási technológia a gya-
korlatban – elõadó: dr. Ferencz József, Nagyvárad.

A színvonalasan megtartott, érdekes elõadásokat
kérdések, válaszok és véleménycserék követték, ame-
lyek során hasznos információkkal gazdagodtunk. En-
nek kapcsán hasznos vita bontakozott ki arról, hogy a
Nyugat-Románia (Erdély) területén már bontakozó
geodéziai–földmérési fejlesztések mennyire követhetik
a magyarországi utat, és miképpen célszerû azokat a
romániai viszonyokra aktualizálni.

Végül, este 8 óra körül, az FSZ elnöke köszönetet
mondott a találkozó iránt tanúsított érdeklõdésért,
ami rekordnak is számítható. Ugyanakkor megkö-
szönte az elõadóknak az érdekes és színvonalas elõ-
adásokat, valamint a hallgatóságnak az aktív bekap-
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Bokor Zoltán és Nagy István (Székelyudvarhely) elõadás
közben

A tanácskozás további pillanatképei

Szabó József a digitális térképek felhasználásával
foglalkozik

Nagy István (Zalaegerszeg) elõadás közben



csolódást. Minden résztvevõt még egyszer köszöntve,
a sikeres találkozó délutáni ülését befejezettnek nyil-
vánította.

A hagyományos állófogadásra házigazdánk étter-
mében került sor. A nagy szakértelemmel berendezett
terem közepén bõségesen megrakott asztalok válto-
zatos italokkal és finom falatokkal fogadták az érke-
zõket. Dr. Biró Károly, az EMT elnöke rövid beszédé-
ben méltatta a találkozót, megköszönve a rendezõk
és a résztvevõk sikeres együttmûködését, mindenkinek
jó mulatást kívánt.

Dr. Detrekõi Ákos akadémikus, az MFTTT elnöke méltatta a találkozót, megköszönve a meghívásokat,
majd Bartos Ferenccel, az MFTTT fõtitkárával ajándé-
kokat adtak át az EMT vezetõinek.

Ezután következett az este meglepetése: a Csík-
somlyói Egyházközség Hagyományõrzõ Csoportja
szemet gyönyörködtetõ népviseletben, szilágysági és
csíki népi táncokkal szórakoztatta a vendégeket. Sike-
res fellépésüket vastapssal jutalmaztuk. Ilyen beveze-
tés után a jó hangulat jellemezte a fogadás; evés,
ivás, tánc és éneklés közben tovább folytatva a
véleménycseréket.

Vasárnap a búcsú és a hazaindulás napja volt.
Utólag értékelve a találkozót, megállapíthatjuk,

hogy szakmailag sikeres rendezvényen vettünk részt,
ahol érezhetõ volt az erdélyi szakemberek minõségi
fejlõdése, amit az anyaországi szakemberekkel való
intézményesített kapcsolatok is segítettek.

Megállapítható, hogy Csíksomlyó és a Jakab Antal
Tanulmányi Ház tökéletes házigazdának bizonyult;
kellemes, az igényeknek megfelelõ körülményeket
biztosítva. Reméljük, a következõ találkozónkat is siker
koronázza. 

Viszontlátásra 2003-ban!

Dr. Ferencz József
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Bartha Csaba új Leica mûszert mutat be

Winkler Péter a Békás-szorosról készült ûrfelvételt adja át 
dr. Ferencz Józsefnek

A fórum elnöksége (balról jobbra): Bartha Csaba, Máté Szilárd, Márton Huba, dr. Ferencz József, Winkler Péter 
és Szabó József, Ponicsán Gábor

Vita során az elõadók válaszolnak


